二手平台能买"超低价机票"?当心是套路

业内人士:此类机票出票慢、舱位差,退改规则苛刻甚至无法出票

即将到来的春节假期,很多人都已经安排好了出行。机票预订火爆的背后,也暗藏着一些购票陷阱。一些社交平台和二手交易平台出现了在售的超低价机票,不少卖家表示"机场建设费与燃油附加费全免"。机票价格浮动真有这么大吗?这些超低价机票为什么不能买?

业内人士

超低价机票套路多,出票慢、舱位差、退改规则严苛

在一些社交平台和二手交易平台 输入低价机票,可以看到各种促销信息,有的声称比官网价格的三到五折还 要低,有的则表示免机建燃油费。

记者联系到一位二手交易平台卖家,对方称,所售的低价机票保证没问题。"我们属于内部票,减少了机建燃油费,不然就跟外面卖的票一样价格。"

随后记者拨打航空公司电话,客 服人员否定了免机建燃油费的说法。

从消费者的反馈来看,不少所谓 超低价机票的消息并不可靠,很可能 遇到无法登机、被骗票款的情况。某 商务服务有限公司的工作人员介绍, 机票价格浮动是多种因素综合影响 的结果:

首先,淡旺季差异。旅游旺季和节假日期间,机票需求量大,价格相对较高;而在淡季,机票需求量较少,价格相对较低;工作日与周末的机票价格也会有差异。

第二,不同航空公司之间竞争, 影响机票价格。如果哪家航空公司 推出了优惠活动,其他航空公司可能 会跟进,导致机票价格下降。

第三,预订时间。一般提前预订 机票价格更低,而临时预订就可能需 要支付更高的价格。

第四, 航司根据航班销售情况、 上座率等对机票价格临时进行调整。

在国内某旅行平台公共事务高级经理刘婷看来,有特殊渠道可买低价机票的说辞,往往伴随着很深的套路。这些商家大多是行业中屡禁不止的"黑票代",所谓"无机建燃油费的特价机票"本质是将机建燃油费用加到机票中。这些机票的来源有很多,比较常见手法有低价尾单、里程兑换票甚至盗刷信用卡等,此类机票出票慢、舱位差,不仅退改规则苛刻,甚至有些机票无法出票,给旅客造成损失。

此外,机票代理公司负责人刘女士介绍,现在全平台代售的机票,各家差价不会很大,利润不可能支撑所谓的超低价和免机建燃油费。超低价机票出现没有特定规律,在春节假期这种热门时段,更是很难遇到。



图片来源:IC photo

专家

非正规渠道购买很难维权,平台应采取措施加强监管

中国法学会消费者权益保护 法研究会副秘书长陈音江提醒,消 费者发现机票价格相差特别大时, 要考虑是不是存在风险。消费者 要通过正规渠道购买机票,遇到问 题可以依法维权。打着销售超低 价机票的幌子,遇到问题之后,往 往很难维权。

陈音江认为,针对网上这种超低价机票情况,平台也要加强监

管。如果发现违法违规,或者损害消费者合法权益的行为,要及时采取相关措施,避免给更多消费者造成伤害。监管部门不仅要查处相关账号,而且要对相应平台采取约谈、警告或相应的行政处罚措施,避免这种超低价的机票陷阱损害更多消费者的合法权益,也影响整个行业健康发展。

据《半岛晨报》

搜索量同比增200%

"新中式"催热纺织、家具等行业

2024年,"新中式"成为第一轮 火出圈的流行趋势,将传统与现代 元素结合的"新中式"风格,正在向 大众流行演变。美妆、穿搭、食养 和家居领域纷纷添加中式元素,受 到不少消费者青睐。某电商平台 数据显示,近2个月"新中式"搜索 量同比增长超200%。

在浙江四季青服装批发市场的一家店铺里,工作人员正在给顾客介绍"新中式"服装的穿搭。"新中式"羽绒服搭配牛仔裤,让服饰显得更加日常,搭配马面裙则更有中国风。负责人告诉记者,从小朋友穿的拜年服到成人穿的毛衣、羽绒服,"新中式"服饰成了整个批发市场的主流。

除了日常服饰,"新中式"元素 也在各大景点流行。在浙江西塘 古镇的一家汉服馆里,一位店主正 在给顾客进行妆造,没有厚重的粉 底、假睫毛,轻薄的妆容反而放大 了顾客鹅蛋脸、单眼皮等特点。店主告诉记者,"新中式"妆容讲究"人妆合一",一切由自身面部特征出发。

随着"新中式"、国潮风的崛起,一些传统手工艺也开始被更多的消费者所认知。在江苏常州的一间"非遗"体验馆,一堂沉浸式的手工体验课正在进行。不少传统工艺被运用到箱包、首饰的制作中,一件件工艺品在传统和现代的结合下,碰撞出新的活力。

消费端需求的增长也给上游 供应端带来了巨大的变化,不少相 关企业的订单量大涨。看到了市 场潜力的商家们,也开始陆续开发 出更丰富的产品,供需形成良性互 动。在浙江海宁,布艺厂负责人张 明强最近格外忙碌,既要时刻关注 手机上全国各地客商发来的订单 需求,又要接待一批批上门看货的 批发商。工厂车间里充斥着缝纫 机的踩踏声,10多位缝纫工正在忙 差赶工

在浙江海宁的另一家马面裙面料生产企业,一台台提花机同样高速运转,负责人告诉记者,他们的提花机原本生产的是各式花色的沙发布、窗帘布,现在都用来生产马面裙面料,而同时新开发的龙纹面料也将在下个月投放市场。

眼下,浙江海宁许村有超过 100家厂商在从事"新中式"相关 产业,日产布料达三万米。除了 穿搭,"新中式"风也强势流入家 居家装行业。在江苏启东的一家 家具生产厂里,工人们正在抓紧 时间生产年前需要交付的订单。 负责人告诉记者,原先企业生产 的家具以现代风为主,去年以来, "新中式"风格的家具销量持续增 长,他们也开始加大在"新中式" 产品上的开发。

据《泉州晚报》

发挥普惠金融优势 为高质量发展贡献 兴业力量(系列三)

聚焦链主,带动全产业链民营 经济共同发展·兴业银行呼和浩特 分行在金融助力民营企业发展中, 主动出门找业务、热情上门送服务, 通过"政策牌、服务牌、感情牌",做 到服务跟得上、业务进得去、步子贴 得紧、日常黏得住。

在助力民营企业上,兴业银行呼 和浩特分行聚焦链主,积极为鄂尔多 斯市当地一大型民营天然碱能源企 业提供全方位金融服务。该企业是 采用天然碱法制纯碱的规模企业,拥 有国内已探明且具备经济开采的全 部天然碱资源。2023年3月,兴业银 行呼和浩特分行通过牵头组建38亿 元银团贷款,专项用于其建设亚洲最 大的天然碱开发项目。通过授信融 资、支付结算、代发工资、场景生态等 多方面金融服务,覆盖其产业链上下 游中小微民营企业12户,让客户切 实感受到了金融对民营经济的政策 支持和用款便利。 (徐媛红)